

REPONSES AUX QUESTIONS 
DU CONSEIL DES SAGES 
DU 21 NOVEMBRE 2018
Etaient présents : M.Michel CROMBET, représentant de la ville de Wimereux, Mmes Nicole CHASSIN, Ariane CHATILLON, Jeanne ETIENNE, MM.Alain CAILLET, Bernard COLAS, Gustave Dubois, Yves LAURENGE, Pierre LELEU, Jean-Claude PICHON, Joël ROBITAILLIE.
Etaient excusés : M. Jean-Claude RINGOT, Mme Marie-Thérèse RINGOT, M. Yves CATTELAIN.
*Mme ETIENNE informe les membres du Conseil des Sages que sa démission du poste de Présidente a été acceptée par M. le Maire et il s’ensuit un tour de table : personne ne souhaite tenir la présidence qui inclut, il faut bien le dire, 
le secrétariat ; nous sommes donc dans l’impasse et peu à peu, à l’initiative de 
M. CROMBET, une première solution apparaît :

*sur le site internet de la Ville mettre à jour la partie concernant le CONSEIL DES SAGES (charte et règlement intérieur) et provoquer de nouvelles adhésions. 
Avec le temps de la mise en place (espéré le plus court possible) Mme ETIENNE continuera donc la rédaction du compte-rendu sous réserve que lui parvienne, par mail, sous 48 h. les informations que chacun souhaite faire remonter. 
Les personnes ne possédant pas internet sont priées de les amener, par écrit, à 
la réunion mensuelle. 
Il s’agit donc d’un intérim qu’elle ne souhaite pas prolonger au-delà du mois d’avril. 
Elle prendra rendez-vous avec M. GILBERT, D.G.S., afin qu’il alerte le service communication.
Pour l’instant, les réunions restent prévues le 3ème mercredi de chaque mois à 17 h. mais cela pourrait évoluer (pour beaucoup le mercredi est le jour des petits-enfants) en fonction du recrutement.
Au changement de présidence, M. CROMBET s’est engagé à fournir une clé USB afin de pouvoir transférer la partie informatisée.

*Lecture de la charte et du règlement intérieur

Les deux documents sont approuvés mais se pose la question de la signature de 
la présidence (à voir avec M. GILBERT).
La liste des membres, mise à jour, a été remise à chacun.
*Réponses de la Commune aux questions des Sages
Elles sont lues et commentées en commun : M. CROMBET apportant quelques compléments notamment sur la digue et les cabines de plage.

*Vie pratique dans la Commune

- Programme de rénovation du chemin des douaniers le long de la falaise (à partir du Bon Air)
Il avait été annoncé, il y a quelques mois, que cette réflexion menée par EDEN 62 allait commencer au cours du second semestre 2018. Est-il possible de connaitre l’état de la réflexion (sur un programme, un échéancier….) à ce jour ? Lors d’une promenade récente sur le sentier, des tessons de verre et des morceaux d’amiante sont encore présents, même s’ils sont en moins grand nombre qu’il y a quelques mois.
Réponse de la Ville : 

Le projet de requalification paysagère et de mise en sécurité du sentier du littoral sur la Pointe aux Oies est présenté par le Conseil Départemental du Pas-de-Calais. Le dossier de projet a fait l’objet d’une mise à disposition du public du 1er au 15 juin 2018.

Actuellement, le permis d’aménager est en cours d’instruction auprès des services de l’Etat et doit recueillir l’avis du Ministère de l’Environnement, ce qui explique les délais d’instruction. La date butoir pour la délivrance de l’autorisation est le 05 mars 2019. Il est encore tôt pour fixer un calendrier mais à priori les travaux démarreraient au printemps, à confirmer auprès du Conseil Départemental.

-Digue Nord : remplacement des jeux sur l’aire de sable
La question de la date du remplacement des jeux qui ont été enlevés en début d’année pour la remise en état de la digue nord ou interdits d’utilisation, sans raison connue, pendant les vacances de Toussaint (bateau viking bleu), a été posée ces derniers mois par le Conseil des Sages. De plus, le mur d’accès au grand jeu des anneaux avait été enlevé sans que l’on sache pourquoi. Interrogés par nos soins, les services de 
la mairie nous informent que les jeux seront mis en place pour la prochaine saison estivale. M. CROMBET, présent au cours de cette réunion du 21 novembre, précise qu’il faut, à son sens, comprendre à partir des vacances de printemps et que 
ce réaménagement se place dans une réflexion plus large que la simple remise en place des jeux enlevés. Il serait important de savoir ce que cela veut dire (par exemple si de nouveaux jeux – lesquels – compléteront d’anciens jeux existants – lesquels) et si la date du printemps est bien confirmée.
Réponse de la Ville : 

Au regard des conditions climatiques très favorables, les jeux n’ont pas été posés aux vacances de la Toussaint pour laisser l’aire accessible. Il seront posés cet hiver.
-Circulation et stationnement
- rues Pompidou et V. Massé : des campings cars stationnent à longueur d’année. Ils bougent de temps à autre mais en général restent plus de 7 jours.
Réponse de la Ville : 
La remarque a été transmise à la Police Municipale et sera évoquée, si besoin, lors de la prochaine réunion de commission de circulation.
- des constructions en cours, par exemple rue des Anglais et rue Ste Aline, barrent par moments ces voies et la signalisation n’est pas faite à l’entrée de la rue, obligeant ainsi à des marches arrières. Les agents de chantier ont dit qu’ils n’avaient pas besoin d’autorisation pour boucher la rue.
Réponse de la Ville : 
C’est bien entendu inexact : toute occupation du domaine public doit faire l’objet d’une autorisation préalable.

- rue de Verdun, comme dans bon nombre de rues wimereusiennes, le stationnement alterné n’est pas respecté et la circulation y est difficile – les voitures stationnent sur les trottoirs, déjà très étroits.

Réponse de la Ville : 
La remarque a été transmise à la Police Municipale et sera évoquée, si besoin, lors de la prochaine réunion de commission de circulation.

-Divers
-rue des Tamaris, devant le transfo EDF, un trou s’agrandit de plus en plus bien que signalé depuis à peu près un an.

Réponse de la Ville : 

Les services techniques municipaux vont aller voir sur place.
-la barrière en bois qui sépare la rue Pompidou de la voie du chemin de fer a 
des lattes qui ont disparu : 4 au niveau du premier parking et une au niveau du troisième parking.
Réponse de la Ville : 

Une étude va être menée.
-Ramassage des déchets verts
Le 21/11/18 une remorque, tirée par un tracteur bleu, a vidé son contenu d’herbe sur 
la pelouse face au n° 24 de la rue de Verdun – S’agit-il d’un véhicule de la Ville ? Quoi qu’il en soit pourquoi détériorer davantage ce terrain qui ressemble plus à une friche qu’à l’aire de jeux qui était sa destination première ?

Sur ce même terrain, malgré nos multiples demandes, la canisette n’est jamais nettoyée : pas de changement du sable, présence de sacs remplis de déjections et 
le panneau de signalisation est détérioré.

Cela nous ramène à la fin du ramassage des déchets verts, fixé par la Communauté d’agglomération du Boulonnais, cette année en début d’Octobre, trop tôt car 
les tontes de pelouses et l’ébranchage des plantes et petits arbustes se sont poursuivis jusqu’en début novembre. Ce service n’étant plus que mensuel.
Il est à penser que des déchets verts ont sûrement été mis dans les poubelles grises ; un petit tour dans le Forêt des Enfants permet aussi de voir qu’il y a là aussi 
des dépôts sauvages…. Est-il prévu que la CAB se penche sur cette question et modifie pour 2019 le planning des dates de ramassage ? Dans la mesure où il s’agit de répondre aux besoins de TOUS les usagers une adaptation raisonnée de ce planning (par ex. tous les 15 jours même en novembre) est souhaitée par le plus grand nombre.
Réponse de la Ville : 

En ce qui concerne les canisettes, un rappel va être fait au service propreté.

Par ailleurs, pour les déchets verts, la Ville a demandé à la Communauté d’agglomération du Boulonnais de tenir compte de la Nature
-Site internet de la Ville
Pas très convivial d’ailleurs, il n’est pas toujours à jour : pour exemple la cérémonie du 11 novembre n’était pas signalée, de même les deux expositions Wimereux et Cercle Historique Wimille Wimereux.

Réponse de la Ville : 
L’agent en charge du site de la Ville a réintégré le service, ce qui permettra une mise à jour plus régulière.
-Bibliothèque municipale
Heureusement qu’il y a les compétences des bibliothécaires et leur amabilité plus accueillants que la porte d’entrée rouillée, difficile à pousser. Actuellement 
un sondage est effectué qui laisse à penser qu’un projet pourrait être en cours. 
Le Conseil des Sages, représentant des wimereusiens à l’année, ne pourrait-il y être associé ? La culture des wimereusiens serait-elle remise en question ?

Réponse de la Ville : 

La Ville souhaite consulter le Conseil des Sages et/ou de l’associer à la réflexion.
-Le bien vieillir
Prochaine réunion du Café Info au Centre Socio Culturel le 11 décembre à 15 h sur l’informatisation et les problèmes que nous pouvons rencontrer à ce sujet.
Vu, le D.G.S.

Le Maire,



Francis RUELLE.
"CONSEIL DES SAGES"








5/5

